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(по списку)  

 
Относительно ситуации  

в городе Экибастуз  

  

Уважаемые депутаты! 
  

Генеральной прокуратурой в пределах компетенции рассмотрен депутатский 
запрос относительно ситуации в городе Экибастуз.  

Как всем известно, 27 ноября т.г. из-за сильного износа теплосетей (общий износ 

91%) произошла крупная авария на Экибастузской ТЭЦ (далее – ТЭЦ).  
В результате остановки 4 водогрейных и 1 энергетического котлов свыше 

150 многоквартирных домов и десятки социальных объектов остались без тепла.  
28 ноября т.г. местным исполнительным органом в городе объявлена 

чрезвычайная ситуация техногенного характера и создан штаб по ликвидации 
последствий.  

Принятыми мерами повреждённые участки отремонтированы, обеспечен 
подогрев тепловых сетей и восстановлено теплоснабжение. 

По факту аварии на ТЭЦ прокуратурой Павлодарской области начато 
досудебное расследование по статье 254 (недобросовестное отношение к обязанностям) 

Уголовного кодекса. 
Назначены экспертизы, необходимые для определения технического состояния 

оборудования ТЭЦ и причин аварии. 

Окончательная оценка произошедшим инцидентам с определением виновных 
лиц будет дана межведомственной следственно-оперативной группой по завершению 

досудебного расследования. 
Следует отметить, что в результате аварии на ТЭЦ пострадали жилые дома 

города Экибастуз (разрыв труб и батарей). 
На сегодня определено 427 квартир, требующих ремонта (замена труб, стояков, 

потолков, пола и прочие ремонтные работы). 
В соответствии со ст.58 Закона «О гражданской защите» физические и 

юридические лица вправе требовать возмещения ущерба в связи с повреждением или 
уничтожением имущества вследствие чрезвычайной ситуации техногенного 

характера.  
В данном случае возмещение производится причинителем вреда добровольно 

или по решению суда. 
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Касательно подготовки объекта к отопительному сезону. 

По сведениям ТОО «Экибастузтеплоэнерго» гидравлические испытания 
(опрессовка) отопительных систем ТЭЦ проводятся 2 раза год (до начала отопительного 

сезона и после его завершения). 

14 и 19 октября т.г. уполномоченными органами (Комитет атомного и энергетического 

надзора и контроля и Управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Павлодарской 

области) выданы паспорта готовности ТЭЦ и тепловых сетей к работе в отопительный 
сезон.  

Справочно: паспорт готовности – ежегодно выдаваемый документ, подтверждающий 
готовность энергопроизводящих и энергопередающих организаций к работе в осенне-зимний период 

(пп. 2-1 ст. 1 Закона «Об электроэнергетики» (далее – Закон). 

В соответствии с п. 2-1 ст. 6 Закона местные исполнительные органы 
осуществляют контроль за эксплуатацией и техническим состоянием котельных и 

тепловых сетей, подготовкой и осуществлением ремонтно-восстановительных работ, а 
также их функционированием в осенне-зимний период. 

В этой связи 8 декабря т.г. прокуратурой города в адрес местного акимата 
внесено представление об устранении нарушений законности с требованием о 

привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности (на рассмотрении). 
По поручению Главы государства прокуроры также были задействованы в 

комиссионных проверках деятельности уполномоченных органов по подготовке к 
зимнему отопительному сезону. 

Установлено, что в стране функционируют 37 ТЭЦ, из них 28 (76%) 

эксплуатируются свыше 50 лет, у остальных 9 (24%) срок службы превышает 30 лет. 
Большая часть из них – 22 ТЭЦ (59%) перешли в частную собственность, в том 

числе путем приватизации еще в 90-х годах. 
 Протяженность тепловых сетей в городах составляет 12,1 тыс. км, требуют 

замены 6,7 тыс. км. Необходимый объем инвестиций порядка 2,2 трлн тенге (данные 

Мининдустрии). 

Наряду с этим совместно с Министерством энергетики составлен список 
проблемных предприятий.  

 В перечень вошли 11 частных тепловых станций (дислоцированных в городах Балхаш, 

Жезказган, Павлодар, Петропавловск, Риддер, Рудный, Степногорск, Темиртау, Усть-Каменогорск, 

Экибастуз), основное оборудование которых крайне устарело (степень износа от 70 до 99%). 
В настоящее время начаты проверки этих предприятий. 

 Проверка охватит законность приватизации, техническое состояние и 
модернизацию оборудования, обоснованность применения тарифов и расходование 
средств. По итогам будет дана правовая оценка действиям должностных лиц. 

Работа в данном направлении продолжается. 
 

С уважением,  
 

                 Б. Асылов 

 

 

 

исп. Сейсембиев С., 

тел. 71-28-43 
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«Ақ жол» партиясы 

фракциясының депутаттарына 
(тізім бойынша) 

 

Екібастұз қаласындағы  
жағдайға қатысты 

 
Құрметті депутаттар! 

  

Бас прокуратура құзыреті шегінде Екібастұз қаласындағы жағдайға қатысты 
депутаттық сауалды қарады.  

Барлығы білетіндей, а.ж. 27 қарашада жылу желілерінің қатты тозуына 
байланысты (жалпы тозу 91%) Екібастұз ЖЭО-да (бұдан əрі – ЖЭО) ірі апат болды. 

4 су жылыту жəне 1 энергетикалық қазандықтың тоқтауы салдарынан 150 
көппəтерлі үй мен ондаған əлеуметтік нысандар жылусыз қалды. 

Ағымдағы жылғы 28 қарашада қаладағы жергілікті атқарушы орган техногендік 
сипаттағы төтенше жағдай жариялады жəне салдарды жою жөнінде штаб құрылды. 

Қабылданған шаралармен зақымдалған учаскелер жөнделді, жылу желілерін 
жылыту қамтамасыз етілді жəне жылумен жабдықтау қалпына келтірілді. 

ЖЭО-дағы апат фактісі бойынша Павлодар облысының прокуратурасы 
Қылмыстық кодекстің 254-бабы (мiндеттерiне адал қарамау)  бойынша сотқа дейінгі 

тергеп-тексеруді бастады.  
ЖЭО жабдықтарының жай-күйін жəне апат себептерін анықтау үшін қажетті 

сараптамалар тағайындалды. 

Болған оқиғаға түпкілікті бағаны кінəлі адамдарды анықтай отырып, сотқа 
дейінгі тергеп-тексеру аяқталғаннан кейін ведомствоаралық жедел-тергеу тобы береді. 

Айта кету керек, ЖЭО-дағы апат салдарынан Екібастұз қаласының тұрғын 
үйлері зардап шекті (құбырлар мен батареялардың жарылуы). 

Бүгінде жөндеуді қажет ететін 427 пəтер анықталды (құбырларды, көтергіштерді 

ауыстыру, төбелер, едендер жəне басқа да жөндеу жұмыстары). 

«Азаматтық қорғау туралы» Заңның 58-бабына сəйкес жеке жəне заңды тұлғалар 
техногендік төтенше жағдай салдарынан мүліктің бүлінуіне немесе жойылуына 

байланысты залалдың орнын толтыру үшін талап етуге құқылы. 
Бұл жағдайда өтеуді зиян келтіруші өз еркімен немесе сот шешімі бойынша 

жүргізеді. 
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Нысанды жылыту маусымына дайындауға қатысты 

«Екібастұзтеплоэнерго» ЖШС мəліметтері бойынша гидравликалық сынақтар 
ЖЭО жылыту жүйелерін (престеу) жылына 2 рет (жылыту басталғанға дейін жəне ол 

аяқталғаннан кейін) жүргізеді. 
Ағымдағы жылғы 14 жəне 19 қазанда уəкілетті органдар (Атомдық жəне 

энергетикалық қадағалау жəне бақылау, Павлодар облысының Энергетика жəне тұрғын үй-

коммуналдық шаруашылық басқармасы) ЖЭО жəне жылу желілерінің жылыту маусымында 
жұмыс істеуге дайындығы туралы паспорттарын берген. 

Анықтама ретінде: дайындық туралы паспорт – энергия өндіруші жəне энергия беруші 
ұйымдардың күзгі-қысқы кезеңдегі жұмысқа əзірлігін растайтын, жыл сайын берілетін құжат 

(«Электр энергетикасы туралы» Заңның (бұдан əрі – Заң) 1-бабының. 2-1 тармағы). 

Заңның 6-бабының 2-1-тармағына сəйкес жергілікті атқарушы органдар 
қазандықтардың пайдаланылуы мен техникалық жай-күйіне, жылу желілерін 

дайындау жəне жөндеу-қалпына келтіру жұмыстарын, сондай-ақ олардың күзгі-қысқы 
кезеңде жұмыс істеуіне бақылауды жүзеге асырады. 

Осыған байланысты а.ж. 8 желтоқсанында қала прокуратурасы жергілікті 
əкімдіктің атына кінəлі адамдарды тəртіптік жауапкершілікке тарту талабымен заң 

бұзушылықтарды жою туралы ұсыныс енгізілді (қарауда). 
Мемлекет басшысының тапсырмасы бойынша прокурорлар қысқы жылыту 

маусымына дайындық жөнінде уəкілетті органдардың қызметінде комиссиялық 
тексерістерге қатысты. 

Елде 37 ЖЭО жұмыс істейтіні анықталды, оның 28-і (76%) 50 жылдан астам 
уақыттан бері жұмыс істейді, қалған 9-ы (24%) 30 жылдан асады. 

Олардың басым бөлігі - 22 ЖЭО (59%) жеке меншікке, оның ішінде 90 жылдары 
жекешелендіру арқылы өткен. 

Қалалардағы жылу желілерінің ұзындығы 12,1 мың км құрайды, оның 

6,7 мың км ауыстыруды талап етеді. Қажетті инвестиция көлемі шамамен 2,2 трлн 
теңге. 

Сонымен қатар Энергетика министрлігімен бірлесіп проблемалық 
кəсіпорындардың тізімі жасалды.  

Тізімге 11 жеке жылу станциясы (Балқаш, Екібастұз, Жезқазған, Өскемен, Павлодар, 

Петропавл, Риддер, Рудный, Степногорск, Теміртау қалаларында орналасқан) кірді, олардағы 

негізгі жабдықтар өте ескірген (тозу дəрежесі 70-тен 99%-ға дейін). 
Қазіргі уақытта бұл кəсіпорындарды тексеру басталды. 

Тексеріс жекешелендірудің заңдылығын, техникалық жай-күйін жəне 
жабдықтарды жаңғырту, тарифтерді қолданудың негізділігі жəне қаражатты жұмсау 

мəселелерін қамтиды. Қорытындысы бойынша лауазымды тұлғалардың іс-
əрекеттеріне баға беріледі. 

Бұл бағыттағы жұмыс жалғасуда. 
 
Құрметпен, 

 
               Б. Асылов 

 

орынд. С. Сейсембиев 

тел. 71-28-43 

 


